

NEMCI PRED UTRDAMI VARŠAVE. OSTENDE SE NAHAJA V POSESTI NEMŠKIH ČET.

Z osvojenjem Ostende je padla zadnja ovira za Nemce in sedaj imajo prosto pot do francoskih pristaniških mest. -- Nemci nameravajo zavzeti Varšavo, da bo v njej prezimila nemška armada. -- Z vojne pozorišča v Galiciji ni poročati ničesar novega. -- Nemški podmorski čoln je potopil angleško križarko "Hawke". -- V Trstu so pričele greti naprave "Stabilimento tecnico" ter je zgorelo šest nedovršeni torpednih čolnov. -- Požiga se sumi v ladjedelnici zaposlene Italijane iz kraljestva.

Požar v Trstu.
London, Anglija, 16. oktobra. Iz Rima poročajo, da je izbruhnil v triški ladjedelnici "Stabilimento Tecnico" požar. Šest torpednih čolnov je tako poškodovanih, da jih najbrže ne bodo mogli več rabiti. Nadalje je skoraj popolnoma uničena neka napolnjena vojna ladja. Rim, Italija, 16. oktobra. Veliko rasburjenje je povzročila vest, da je odpustil triški governer princ Hohenlohe vse pristaniške delavce, ki so italijanske narodnosti. Tukajšnje časopise pravi, da smatra vlada Italijane za požigalce. "Messaggero" odločno protestira proti temu sumničenju, češ, da se dosedaj še čisto nič ne ve, kaj je povzročilo ta strašen požar.

Boji z Rusi.
Washington, D. C., 16. okt. — Tukajšnje nemško poslanstvo je dobilo danes sledečo brzojavko: "Nemci so vrgli nazaj sedem ruskih armadnih zborov, ki so se nahajali med mestom Varšavo in Ivangorodom. Rusko prodiranje v Vzhodni Prusiji je ustavljeno."
Berlin, Nemčija, 16. oktobra. Vojno ministrstvo naznanja, da so bili Rusi povsod, kjer so hoteli vdreti v Vzhodno Prusijo, vrženi s silnimi izgubami nazaj.

Lyck v nemških rokah.
Nadalje so Rusi nameravali zavzeti mesto Lyck, pa se jim je na črti izjalovil. Nemci so vjeli pri tej priliki 800 ruskih vojakov in zaplenili veliko topov.
V ofenzivi.
Petrograd, Rusija, 16. okt. — Izjava ruskega generalnega štaba se glasi: "S 15. okt. so stopile avstrijske in nemške čete na celji črti med reko Vislo in Galicijo v ofenzivo. Ob fronti so se že vršili mali spopadi."

Pred Varšavo.
Petrograd, Rusija, 16. okt. — Osem milj zapadno od mesta Varšave se vrše vroči boji med nemškimi in ruskim vojaštvom. Nemci si hočejo na vsak način osvojiti mesto, ki bi bilo zanje izvanredno velike važnosti. 1. Imeli bi precej daleč v Rusiji močno trdnjavo; 2. v Varšavi bi lahko prezimili. V slučaju, da bodo Rusi mesto vstrajno branili, se Nemcem nikdar ne bo posrečilo spraviti svoje fronte v ravno črto, ki bi segala od Ostrolenke, šestdeset milj severovzhodno od Varšave, preko Sandomirja v Galicijo. Rusko levo krilo je vrglo že na več mestih prodirajoče Nemce in Avstrijce nazaj. Glavna sila nemške armade je koncentrirana med Polangen in Jurburgom v ruski guberniji Kovno. Rusi v splošnem ne nameravajo ničesar drugega, kakor priti do vzhodno-pruske meje in tam zavzeti par močnih postojank. Nemci bi radi prodirali ob levem bregu reke Visle, ker je na desnem bregu močna ruska trdnjava Georgijevsk.

Ruski vojaški strokovnjaki so mnenja, da hočejo Nemci zgrabiti Ruse proti jugu, mogoče prav do Loova. Kjer bi se potem vršila odločilna bitka.

Przemysl.
Dunaj, Avstrija, 16. oktobra. Dne 2. oktobra je prišel neki parlamentarni k poveljniku avstrijske trdnjave Przemysl in mu izročil sledeče pismo ruskega generala Radka Dimitrijeva: "Ker je vojna sreča avstro-ogrsko armado čisto zapustila, se mi je posrečilo obkoliti trdnjavo Przemysl. Gotovo sami izprevidite, da za vas ni nobene rešitve več. Zakaj bi brez potrebe prelivali kri? Zdi se mi, da je napačno ravno sedaj pripraviti trenutek, da se pogajanja začne. Če nam izročite trdnjavo, vam da vrhovni poveljnik ruske armade Nikolaj Nikolajevič zatrdilo, da se vam in vaši armadi ne bo ničesar žalega zgodilo. Če se hočete pogajati, lahko to poveste slu, ki vam je izročil to pismo." Poveljnik trdnjave mu je odgovoril, da se pod nobenim pogojem ne uda in da je pripravljen boriti se do konca.

Rusko poročilo.
Washington, D. C., 16. okt. — Tukajšnje rusko poslanstvo je dobilo danes iz Petrograda sledeče uradno poročilo: "Ob reki Visli v Galiciji stoji avstrijska in nemška armada še vedno v defenzivi. Južno od Przemysla so vjele naše čete tri avstrijske stotnije in šest častnikov. V Vzhodni Prusiji se vrše malenkostni spopadi."

Avstrijci zmagujejo.
Dunaj, Avstrija, 16. oktobra. — Avstrijska armada prodira v Galicijo zmagoslavno naprej. Namestnik šefa generalnega štaba, general pl. Höfer, je izdal poročilo, ki se glasi: "Naše vojaštvo je z naskokom zavzelo ufrjene postojanke pri Starosolu vzhodno od Cirova. Nadalje smo zasedli tudi nekaj višin severozapadno od Przemysla. Oni Rusi, ki so se še pred par dnevi nahajali v Karpatih, so se umaknili do Wiskowa v Galiciji."
Manchester, Mass., 16. okt. — Avstrijski zunanji minister je brzojavil avstro-ogrskemu poslaniku dr. Konstantinu Dumbi sledeče: "V okolici Przemysla ni nobenega Rusa več. Umaknili so se preko reke San in razdeljali za seboj vse mostove. Pri Sosnici je utonilo na stotine in stotine ruskih vojakov. Vzhodno od Cirova se bje vroča bitka. Avstrijci so pognali v beg neko rusko kozaske divizijo."

Volkovi.
Iz Cetinja poročajo, da delajo vojakom ob srbski in črnogorski meji volkovi velike nepravilike. Če so dovolj sestradani in če ne dobio nobenega mrtvega vojaka, napadajo tudi žive. Živali je pregalo z gora izvanredno mrzlo vreme.

Nemci v Ostende.
London, Anglija, 16. oktobra. Glasom poročila na "Central News" iz Amsterdam, so izjavili begunci, ki so dospeli na holandsko mejo iz Ostende, da se nahaja to mesto v rokah Nemcev. V mesto je prihajala nemška kavalalerija že v terek. Brežično brzojavno poročilo, ki je dospelo danes zvečer iz Berlina, pravi, da so glasom uradne

izjave zasedli Nemci Bruegge dne 14. oktobra, Ostende pa dne 15. oktobra. Nemci so nadalje zasedli Zeebrugge, zelo važno mornariško pristanišče ob holandski meji. Zveza med Zeebrugge in Dunkirkem je odrezana in nemško zastavo se je dvignilo ob celi holandski meji. Glasom najnovejših informacij nameravajo Nemci postaviti ob celi belgijski meji najtežje topove, da odvrnejo eventualne napade angleškega brodograjskega podjetja. Ti topovi so že montirani na vlakih, ki čakajo na povečanje, da odidejo proti Ostende. Tam, kakor v drugih pristaniških mestih bodo dobili odločene prostore. Glasi se, da so že postavljene konkretne podloge, na katerih bodo stali. Ti novi topovi so izboljšani tip 42-centimeterskega topa, katerega se je rabilo pri obstreljevanju Liège, Namurja, Antwerpena in drugih mest. Dasiravno je težnost teh topov vsled velikega kalibra majhna, je vendar uspešnost toliko, da se izravna prvi nedostatek. Dasiravno še ni prišlo uradno potrdilo padea Ostende, se je to vest pričakovalo že celi dan. Iz zadnjih definitivnih poročil je bilo razvidno, da stoji Nemci 10 milj od pristanišča. V angleških listih se glasi, da ni zavzete Ostende nobenega večjega pomena za Nemce.

Potopljena angleška križarka.
London, Anglija, 16. oktobra. Neki nemški podmorski čoln je včeraj v Severnem morju potopil angleško križarko "Hawke". Na križarki se je nahajala posadka 400 moč, izmed katerih se jih je rešilo le 50. Admiraliteta je potrdila poročilo v sledeči uradni izjavi: "Križarko 'Theseus' pod poveljstvom kapitana Hugh Edwards je napadel včeraj v Severnem morju neki podmorski čoln. Napad se je ponesečil. Ob istem času pa je napadel nemški podmorski čoln križarko "Hawke", ki se je kmalu potopila. Rešili so se trije častniki ter 49 moč posadke s pomočjo nekega vlačilnega čolna. Ostalo moštvo se pogreša. Nadaljne posameznosti se bo kolikor mogoče hitro objavilo. Križarka "Hawke" je bila zgrajena leta 1893. S to križarko je naraslo število angleških bojnih ladij, katere so potopili Nemci, na sedem. K temu pride še razdejavanje "Pegasus" pri Zanzibarju. Ako se je nahajalo na krovu v resnici le 400 moč, je treba še ugotoviti, ker je bilo drugače določeno število 550 moč. Križarke, katere so potopili Nemci na dno morja, so sledeče: "Amphion", "Pathfinder", "Aboukir", "Cressy", "Hogue", "Pegasus" in "Hawke". Temu nasproti izjavlja angleška admiraliteta, da se je razdejalo štiri nemške križarke, dve torpedna čolna rušilca, en torpedni čoln, tri podmorske čolne in osem oboroženih trgovskih ladij. Križarka "Theseus" se je nahajala najbrž v taki bližini križarke "Hawke", da bi lahko prišlo na pomoč. Glasom določa pa je morala pobegniti, ker je bila v nevarnosti, da podmorski čoln uniči tudi njo. Dosedaj so izgubili Angleži na morju nekako 2300 moč.

Strah pred nemškimi zmagami.
Washington, D. C., 16. okt. — Angleškemu poslaniku so došle danes brzojavke, v katerih se izjavlja, da je delavska stranka v Angliji izrekla vladi svoje zaupanje. "Zmaga Nemcev bi pomenila smrt demokracije v Evropi."
Nemški podmorski čoln se je potopil.
London, Anglija, 16. oktobra. Angleške patrolne ladje so baje potopile neki nemški podmorski čoln ob holandski obali.

Nemci prodirajo od Audenarde.
Washington, D. C., 16. okt. — Francosko poslanstvo je dobilo danes sledečo uradno brzojavko: "Nemci so prodrli od Audenarde v smeri proti Courtrai."
Lov na oglehne.
London, Anglija, 16. oktobra. Med belgijskimi begunci so prišli danes nemškega špijona, ki je nosil belgijsko uniformo. Špijon je imel v žepu tudi omot Rdečega križa.

Bitka pri Tannenbergu.
Isti dopisnik je opisal bitko pri Tannenbergu tako-le: — Tako strašne bitke kot je bila ta, gotovo ne pozna zgodovina. Na svoje lastne oči sem videl, ko je več nemških častnikov smrelo.

Srditi boji na zapadnem bojišču.
Paris, Francija, 16. oktobra. Neprestane atake na nemškem levem krilu so privedle do tega, da se vršijo sedaj boji skoro v neposredni bližini trdnjave Metz. Kljub temu naskok pa se drži del armade prestolonaslednika v pozicijah ob Maas pri St. Mihiel. Boji na tem delu bojne črte so zelo srditi ter izgube na obeh straneh velikanske. Tekom zadnjega tedna so daleko prekosile operacije na levici zaveznikov. Važnih odločitev se pričakuje med Maas in Mosel. Pričetkom vojne so imeli Nemci veliko prednost, ker so se znašli dobro posluževati strojne puške. V gričevitih, obraslih pokrajinah Francije pa so tudi Francozi pokazali, da se znajo posluževati tega orožja. V bojih v gorah so se posebno odlikovali francoski alpski polki. Francozi prodirajo od Nancy proti Metz in ogrožajo cesto od Verduna v Metz. V bližini Etain ogrožajo zvezo med armado prestolonaslednika ter nemškim utrjenim taborom.

Nemško poročilo glede bojev v Franciji.
Berlin, Nemčija, 16. oktobra. V uradni izjavi, katero je obelodanil nemški generalni štab, se glasi, da je situacija na obeh bojnih poljih izvrstna. Glede položaja v Franciji se izjavlja, da niso bili Francozi nikjer uspešni. Na ozemlju so pridobili le tam, kjer so se Nemci umaknili iz strateških ozirov. To se je zgodilo posebno v slučajih, ko se je zapustilo okope iz sanitarnih ozirov, ker jih ni bilo mogoče osušiti. Državni kancelar Bethmann Hollweg se nahaja sedaj s par člani kabineta v Antwerpenu ter pripravlja vse posameznosti glede vlade mesta.

Canadci na fronto.
Salisbury, Anglija, 16. okt. — Velike mase kanadskih vojakov so dospole danes semkaj iz Severne Amerike. Z različnimi prometnimi sredstvi se jih je prevedlo naprej. Prvi je prišel tren, nato kavalerija in artilerija, a za sedaj le malo polkov infanterije.

Živ most.
London, Anglija, 16. oktobra. Dopisnik "Daily Mail" očitno nemškimi poročevalcem, da so njihova poročila preveč pristranska, v nekaterih slučajih pa tudi popolnoma neresnična. Nemci poročajo samo o zmagah — pravi dopisnik — če so pa kje potlačeni, previdno molče. Bil sem v več bitkah v Vzhodni Prusiji in lahko rečem, da so ruske metode bojevanja presegle moje pričakovanje. Rusom so posebno dobro služili mlinci na veter. Mlinarji so bili ruski špijoni, ki so obračali velikanska vretena mlinov v ono stran, kjer se je nahajal sovražnik. Nemci so prišli kmalo temu triku na sled in obesili šest ruskih agentov. Nemci so one višine, na katerih so imeli strojne puške in topove, prepregli z bodečo žico in železnimi mrežami. Ruski kozaki so gnali pred seboj velikanske črede živine, ki je seveda padala, ko se je zapletla v žice. Bil je strašen pogled, ko so začeli kozaki jahati preko tega živiga mosta. Živina je tulila, da je bilo groza. Na ta način se je posrečilo ruskim vojakom priti v bližino Nemcev, kateri so se začeli v velikem neredu umikati.

Prejšnji albanski knez.
Paris, Francija, 16. oktobra. Iz Rima poročajo, da je prejšnji albanski knez princ Wied vstopil kot častnik v nemško armado. Predno je odšel v Albanijo, je bil ritmajster 3. gardnega ulanskega polka.

Nemško brodograjsko podjetje pred Alland otokom.
London, Anglija, 16. oktobra. Več nemških bojnih ladij križari v okolici Alland otoka. Zastavna ladija nosi zastavo princa Henrika.

Ponovljen naskok na Tsing-Tau.
Tokio, Japonska, 16. oktobra. Danes se je uradno sporočilo o ponovnem napadu angleških in japonskih bojnih ladij na obe utrbi Iltis in Huichuan pred Tsing-Tauom.

Carigrad, Turčija, 16. okt. — Visoka Porta je demantirala vsa poročila, ki pravijo, da se je križarka "Breslau", katero je prodala Nemčija takoj v začetku vojne turški vladi, potopila. Razsvetljevalci takih vesti se bodo kaznovali kot izdajalec. V tozadnji izjavi je tudi točka, da bo Turška obdržala svojo nevtralnost.

Rumunskoga kralja so pokopali.
Bukarešt, Rumunska, 16. okt. — Včeraj so pokopali rumunskoga kralja Karola. Maša zadušnica se je brala v pravoslavni cerkvi, nakar so odpeljali truplo s šestimi konji v Curtea de Arges. Pri tej priliki je bil oddan 101 strel iz topa. Ob uri pokopa so se brale maše zadušnice po vseh cerkvah kraljevine Rumunske.

Smrt italijanskega ministra za zunanje zadeve, Di San Giuliano.
Rim, Italija, 16. oktobra. — Danes ob poltretji uri popoldne je umrl tukaj markiz di San Giuliano, italijanski minister za zunanje zadeve ter najboljši prijatelj, katerega sta imeli Nemčija in Avstrija v Italiji. Smrt ministra ni prišla nepričakovano, vendar pa se domneva, da bo velikanskega pomena za nadaljni razvoj situacije v Evropi. Giuliano je ostro in neprestano nastopal proti temu, da bi šla Italija v boj proti svojima bivšima zaveznikoma. Ker je sovravnost do Avstrije globoko ukoreninjeno v srcu italijanskega naroda ter je bil slednji proti temu, da bi šla Italija v boj ob strani Avstrije in Nemčije, je zahteval Di San Giuliano vsaj to, da varuje Italija najstrožjo nevtralnost ter s tem vsaj deloma zadosti zahtevam pogodbe. Antonio Paterno Castello, markiz di San Giuliano je bil rojen dne 10. decembra 1852. v Catalonia, ter je bil od leta 1879 do 1882 župan svojega rojstnega mesta. Nato je postal član poslanške zbornice in leta 1904 član senata. Leta 1906 je bil imenovan poslanikom za Anglijo in štiri leta pozneje ministrom za zunanje zadeve.

Poročila glede ustaje v Južni Africi.
London, Anglija, 16. oktobra. "Telegraph" je priobčil iz Johannesburg-a sledečo optimistično sliko glede burške ustaje: "Pol-

Položaj v Mehiki.
Washington, D. C., 16. okt. — Odločitev glede bodočnosti Mehike leži sedaj izključno v rokah konferencie in Aguas Calientes. V tem smislu so se izjavili uradni državni departamenti in sicer na podlagi poročil, ki so došla iz Mehike. Konvencija se je izjavila danes za najvišjo oblast in avtoriteto v Mehiki in vsak izmed 130 delegatov je s prisego obljubil, da se bo pokoril sklepom konvencije. Z zborovanjem se je nadaljevalo, vendar pa se ni ničesar sklenilo, ker se hoče počakati 30 delegatov, ki pripadajo stranki Zapate.

Sufragetke proti vojni.
Rochester, N. Y., 16. oktobra. Danes je bila tukaj prekinjena konvencija "New York State Women Suffrage Association." Sprejeta je bila resolucija, v kateri pozivajo sufragetke predsednika Wilsona, da naj stori vse, kar je v njegovi moči, samo da zavlada čimprej mir v Evropi.

Slovensko-Amerikanski KOLEDAR za leto 1915
S prvim novembrom pričnemo razposiljati naš Koledar za leto 1915 onim, ki so nam že poslali naročnino. Letošnji koledar bo izvanredno zanimiv ter bo vseboval med drugim številnim čitvom tudi znamenito razpravo načelnika tajne službe Zdrženih držav, Williama J. Flynna: "ČRNA ROKA IN NJE DELOVANJE", v kateri popisuje pisatelj resnično zgodbo, kako je s svojimi pomočniki zasledoval in konečno ugonobil zločinsko družbo, ki živi od izsiljevanj, ponarejanj in zavratnih umorov. Že sama ta povest je vredna male svote. Poleg tega je še nebroj drugega zanimivega, poučnega in zabavnega čtiva. Prepričani smo, da bo letošnji Koledar izvanredno ugajal našim čitateljem. Naročite ga pri: SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 Cortlandt St., New York City.

Mater Gloriosa.

Pri oknu podstrešne sobice v stari že naprej upognjeni hiši je sedela starka in neprenehoma zrla proti stolni cerkvi, ki je na nasprotni strani široko in mogočno stala in metala velikansko senco na obsežni trg. Se eno uro časa in oglasili se bodo zvonovi v čast praznika.

kapljice so polagoma padale na police od okna. Zalostno in dolgočasno je bilo v sobici kakor tudi zunaj na trgu. Starica pa je sedela nepremakljivo in zrla na nasprotno stran, na stolno cerkev.

Njegov prijatelj.

"Naravnost nevrjetno je", je dejal Mr. Luscot in si brisal pot s čela. "Pravim Vam, da za gotovo vem, da sem utaknil akcije danes dopoldne ob pol desetih v desni znotranji žep svojega svrtnika in eno uro pozneje jih ni bilo več notri."

"Imel bi biti tukaj ob dvh, ker ima tedaj nekaj domenek z nekim človekom." "O, to je dobro. Bova pa pozneje zopet prišla, Mr. Luscot!"

raje Toma Mortona lastnoročno zadavil. "Razumim", je dejal čez nekaj časa. "Akeije so se nahajale v zavrtiku, naslovljenem name, zato ga imajo za mene."

la roko zopet nekemu staremu vojaku, Leander Bliss-u. Tudi Bliss je že zdavnaj umrl, a zapustil ji je precej znatno premoženje, s katerim bi se mogla preživeti brez skrbi do konca svojih dni, da jo ni bil neki živinorejec iz zahodnih krajev za vse oslepil. Sele, ko je popolnoma ubo-

žala, se je starika spomnila, da ima pravico do vladne pomoči. Nerazumljivo. — Kaj je tisti gospod, ki sedi pri sosednji mizi? — On je veliki šaljivec. Nikar ga tako ne glejte, on ne pozna nobene šale!

CENIK KNJIG katere ima v zalogi SLOVENIC PUBLISHING CO. 82 CORTLANDT ST. NEW YORK, N. Y.

MOLITVENIKI: Nesrečnica — 30. Vzroda na Palavanu — 25. O Jeruzalimu — 25. Pasjeglavci — \$1.00. Pavilina — 25. Petrosini, znani N. Y. detektiv — 25. Pod turškimi jarmom — 25. Poroka po pomoti — 25. Pota ljubezni 110 zvezkov — 50. Potovanje v Lidlipu — 20. Poslednji Mohikanec — 20. Požigalec — 20. Pred nevihto — 20. Prihajac — 20. Pregovori, prilike, reki — 25. Pri vrbevnem grobi — 25. Princ Evgen Savojski — 20. Prst božji — 20. Punčka — 20. Repotev — 20. Revolucija na Portugalskem — 20. Ribčev sin — 15. Robinson — 40. Ruska japonska vojna 4 sv. — 60. Sad greha — 15. Sanje in podobah — 15. Sita, mala Hindostanka — 20. Sitali sin — 20. Skrivnostni sreci — 60. Stanley v Afriki — 20. Strahotalec — 25. Strašna osveta — 40. Sv. Elizabeta — 40. Sveta Genoveva — 20. Sveta noc — 20. Sveta Notburga — 20. Svetolovec — 20. Stoletna praksa — 40. Strah na Sokolskem gradu, 100 zv. — \$5.00. Strelec — 20. Saljivi Jaka — 20. Stiri povesti — 20. Tegotih — 20. Turki pred Dunajem — 20. Tisoc in jedna noc — \$7.00. Tina Ling — 20. Timotej in Filemon — 20. Tri povesti grofa Tolstaja — 20. Trije rodovi — 50. Uprizori — 20. V delu rešitev — 20. V gorakem zakonju — 20. Vrtolomni prazen — 20. Veliki trgovec — 20. Vojna na Balkanu 12 zvezkov — \$1.85. Zalost in veselje — 45. Zlati grof celjaki — 30. Za kraljevo — 40. Zaroka o polnoči — 15. Za tuje grehe — 40. Zbirka znamenitih povesti — 30. Zlate jagode — 30. Zmaj iz Bosne — 30. Zivljenjski Simona Gregorčiča — 50. Zivljenje trnjeva pot — 30. Krasni roman "Prokleta": 1. zv. Prokleta. — 25. 2. zv. Vojni ubilalec. — 25. 3. zv. Na pokopališču v Frenicourtu. — 25. 4. zv. Skrivnostni starih Marchove. — 25. 5. in 6. zv. Ugrabljeni grofi. — 25. 7. in 8. zv. V kamnolomu. — 25. Cena vsake 8 zvezkov, trdno v platno vezano — \$1.90.

POUČNE KNJIGE: Abecednik nemški — 25. Abecednik slovenski — 25. Ahov nemško-angelski tolmač — 50. Angl. slov. in slov. ang. slovar — 50. Domači zdravnik — 50. Domači živinorodnik — 50. Drugo berilo — 40. Hitri računar — 40. Katalonski mali — 15. Novi domovinski zakon — 40. Odvetniška tarifa — 40. Pesmarica, nagrobnica — \$1.00. Poljedelstvo — 50. Prva nemška vadnica — \$1.00. Iločni slovensko-nemški slovar — 50. Schimpffov nemško-slovenski slovar — \$1.20. Schimpffov slovensko-nemški slovar — \$1.20. Sadržaja in pogovorih — 25. Slovar slov.-nemški Janežič-Bar- tel, nova izdaja — 25.00. Slovar nemško-slovenski (Janežič- Bartel) nova izdaja — \$2.50. Slovensko-angelska slovnica — \$1.00. Slovenska slovnica — 25. Slovenska pesmarica, I. in II. zve- sek, vsaki po — 60. Srednji katekizem — 40. Srednja slovnica — 40. Učni živinorodnik — 40. Učni kmetovalec — 40. Veliki katekizem — 40. Voščeni listi — 20. Zgodbe sv. pisma — 50. Zveznik narodne pesni, vezano, 1, 2, in 3. zvezek vsaki po — 50.

ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE: Andrej Hofer — 20. Avstralska ekspedcija — 20. Avstralski junaki, broširano — 20. Avstralski junaki, vezano — 20. Baron Landon — 20. Baron Trenk — 20. Bele noci — 20. Berilna vedeževalka — 20. Berička — 20. Boj za pravico — 40. Bojček — 10. Božični darovi — 15. Bura vojaka — 20. Car in tesar — 20. Cerkevna na skali — 15. Ciganova osveta — 20. Ciganova sirota, 93 zvezkov. — \$5.00. Cvetka horograjska — 20. Cvetke — 20. Cas je zlato — 25. Cez trnje do sreče — 50. Darinka mala Crnogorka — 20. Devica Orleanska — 20. Don Kizot — 20. Doma in na tujem — 20. Dobrota in hvaljeznost — 20. Dve čudopodne povesti — 20. Dve povesti iz Indije — 20. Erazem Predjamski — 20. Evangeljji — 50. Evstahija, dobra hči — 20. Fabula — 25. Ivan Divjoli — 25. George Stephenson, oče železnice — 20. Godčevski katekizem — 20.

Gorenjska knjižnica: 1. zv. Kukmanova povest — 15. 2. zv. Izpokorjena romarica — 15. 3. zv. Graški lovec — 15. 4. zv. Kukelevec stan — 15. 5. zv. Smarino pri Kranju — 15. 6. zv. Gozdovnik, 2. zvezka — 20. 7. zv. Ozrešica — 20. 8. zv. Greh in smeh — 20. 9. zv. Hildegarda — 20. 10. zv. Hlapec Jernej — 20. 11. zv. Hiralanda — 20. 12. zv. Hubad, pripovedke, I. in II. zvezek — 20. 13. zv. Istarski vodnik po Gorenjskem — 20. 14. zv. Islandski ribič — \$1.00. 15. zv. Izlet v Carigrad — 20. 16. zv. Izdajalca domovine — 20. 17. zv. Iznam, mala Japonka — 20. 18. zv. Isidor, poborni kmet — 20. 19. zv. Jama nad Dobrušo — 20. 20. zv. Jaromil — 20. 21. zv. Jetrnikovi otroci — 20. 22. zv. Kapitan Mariat — \$1.00. 23. zv. Kraljevič in berač — 15. 24. zv. Kristof Kolumbo — 20. 25. zv. Krvna osveta — 20. 26. zv. Knes črnj Jurij — 20. 27. zv. Krava noč v Ljubljani — 20. 28. zv. Leban, sto beril — 20. 29. zv. Ljubzen n maščevanje, 102 zvez. — \$5.00. 30. zv. Maksimilijan — 20. 31. zv. Marjetica — 20. 32. zv. Marija hči polkova — 20. 33. zv. Materina žrtev — 20. 34. zv. Mati, socialni roman — \$1.00. 35. zv. Mir božji — 20. 36. zv. Mirko Poštecnjakovič — 20. 37. zv. Misla — 20. 38. zv. Milinarjev Janes — 20. 39. zv. Mrtvi gostec — 20. 40. zv. Na različnih potih — 20. 41. zv. Na valovih južnega morja — 20. 42. zv. Narodne pripovedi, I, II, III. in IV. zvezek, vsaki po — 20. 43. zv. Na divjem zapadu — 20. 44. zv. Na bojišču — 20. 45. zv. Na indijskih otokih — 20. 46. zv. Na jadranskem — 20. 47. zv. Na jutrovan — 20. 48. zv. Na pretilji — 20. 49. zv. Nasiljenič — 20. 50. zv. Nedežnost preganjana in povetita — 20.

TALIJA: Zbirka gledaliških iger. Brat sokol — 25. Cigan — 40. Dobro dobiti — 40. Doktor Hirbar — 20. Dve tačci — 20. Idealna tačka — 20. Medvednja sbač — 20. Ne kiliti vrata — 20. Nemski ne znaže — 20. Pot do srca — 20. Prvi ples — 20. Putifarka — 20. Rastresena — 20. Revček Andrežček — 40. Rokovnjač, narodna igra — 40. Stanarica — 20. V medenih dneh — 20.

RAZGLEDNICI: Newyorške, s cveticami, humori- stične, božične, noveletne in ve- zane — 25. Likončič po komad — 25. ducat po — 25. Narodna nošnja in mesta Ljublja- ne, ducat po — 30. Iluminirane, razglednice z moti- vi slovenskih narodnih pesmi: 1. ducat po — 30. 2. z slikami mesta New Yorka po — 25. 3. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 4. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 5. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 6. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 7. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 8. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 9. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 10. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 11. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 12. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 13. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 14. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 15. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 16. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 17. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 18. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 19. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 20. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 21. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 22. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 23. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 24. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 25. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 26. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 27. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 28. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 29. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 30. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 31. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 32. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 33. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 34. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 35. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 36. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 37. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 38. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 39. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 40. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 41. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 42. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 43. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 44. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 45. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 46. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 47. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 48. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 49. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25. 50. z slikami mesta New Yorka s krasni- mi — 25.

ZEMLJEVIDI: Avstro-Ogrske, mali — 10. Avstro-Ogrske, vezan — 10. Krasne dežele, mali — 10. Zdravniški držav, mali — 10. Veliki — 25. Ave Marija — 10.

Opomba: Naročilom je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, poštni nakaznici, ali poštinih znankah. Poština je pri vsaki cenah že vračunana.

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DEŽAVAH.

Jugoslovenska Katoli. Jednota



Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.

Sedež v ELY, MINNESOTA.

GLAVNI URADNIKI:

Fredsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way or box 57 Brad-dock, Pa.

Podpredsednik: ALOIS BALANT, 112 Sterling Ave., Bar-ber-ton, O.

Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn.

Blagajnik: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn.

Knjupnik: LOUIS KASTELIC, Box 583, Salida, Colo.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. MARTIN J. IVEC, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNICI:

MIKE ZUNICH, 421-7th St., Calumet, Mich.

PETER SPEHAR, 422 N. 4th St., Kansas City, Kans.

JOHN VOGRICH, 444-6th St., La Salle, Ill.

JOHN AUSEC, 6413 Matta Ave., Cleveland, O.

JOHN KRŽIŠNIK, Box 133, Burdine, Pa.

FOROTNIKI:

FRAN JUSTIN, 1708 E. 28th St., Lorain, O.

JOSEPH PISHLAR, 308-6th St., Rock Springs, Wyo.

GREGOR PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash.

POMOŽNI ODBOR:

JOŽEF MERTEL, od društva št. 1., Ely, Minn.

ALOIS CHAMPA, Box 961, od društva št. 2., Ely, Minn.

JOHN KOVACH, Box 365, od društva št. 114., Ely, Minn.

Vsi dopisi tikajoči se uradnih zadev kakor tudi denarne poli-tvaje naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote, vse pritožbe pa na predsednika protnega odbora.

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se neboče odzivalo.

Družbeno glasilo: "GLAS NARODA".

MESEČNI PREGLED MED DRUŠTVI IN JEDNOTO.

Za mesec september 1914.

Prva številka znači številko društva; druga znači svote vplačanega denarja; tretja znači smrtnino; četrta znači koliko se je izplačalo podpore in poškodnine; peta pa koliko so člani posameznih društev skupaj prejeli. Številke označene z zvezdico, so za mesec avgust.

Dohodki:	Izdatki:		
1. 459.25			
2. 396.38			
3. 207.62		11.00	11.00
4. 132.89		98.90	98.90
5. 83.09		8.00	8.00
6. 84.13		114.00	114.00
9. 430.23	500.00	224.00	724.00
11. 77.61		14.00	14.00
12. 145.18	1000.00		1000.00
13. 128.01			
14. 71.30			
15. 210.00		128.00	128.00
16. 96.29			
17. 485.87			
18. 247.05		100.00	100.00
19. 162.83		156.00	156.00
20. 177.72		31.00	31.00
21. 209.27		95.00	95.00
22. 319.92			
23. 145.45		21.00	21.00
24. 121.58		105.00	105.00
25. 64.50			
26. 175.57			
27. 428.46		58.00	58.00
28. 217.50		142.00	142.00
29. 180.54			
30. 243.41		100.00	100.00
31. 155.69		43.00	43.00
32. 258.13		51.65	51.65
33. 585.82		34.00	34.00
34. 112.74		47.00	47.00
35. 207.91			
36. 207.49		44.00	44.00
37. 4.81			
38. 164.07			
39. 92.99		10.00	10.00
40. 88.78		33.00	33.00
41. 161.45		167.00	167.00
42. 164.89			
43. 149.98		11.00	11.00
44. 58.06		22.00	22.00
45. 84.27		11.00	11.00
46. 176.37		27.00	27.00
47. 206.80		57.00	57.00
48. 132.75		104.00	104.00
49. 85.11		35.00	35.00
50. 86.76			
51. 103.54			
52. 89.24			
53. 92.24		73.00	73.00
54. 37.14			
55. 156.95		30.00	30.00
56. 217.60		152.00	152.00
57. 85.00		37.00	37.00
58. 200.54		225.00	225.00
59. 61.45			
60. 147.91		13.00	13.00
61. 61.43			
62. 63.91			
63. 192.70		512.00	512.00
64. 32.29			
65. 48.62		61.00	61.00
66. 61.56		11.00	11.00
67. 251.30		96.00	96.00
68. 162.76			
69. 58.39		52.00	52.00
70. 50.26		12.00	12.00
71. 82.00			

Kako je Mr. Hansen postal milijonar.

Bil je velik, širokoplečat človek. Imel je obraz, pri čigar pogledu nisi vedel, ali bi se smejal ali jokal: polna luna, iz katere je molelo nekaj dolgega, brez prave oblike, ki je imelo na koncu obe obeh straneh nekaj loputi ali zaklopnice podobnega, recimo temu nekaj: nos.

Da bi videli ta nos! Čelo je bilo slično ozki skatliji za smodke. Ušesa pa, doli spicasta, gori pa široka, prav pravecati skrini-celj. In oči majčkene, kot rozine v kolaču. Pa tako mile in zveste oči, da se je takoj videlo, da pripadajo dobremu človeku. Temu človeku je bilo ime Fred Hansen. Rodil se je leta 1884, dne 29. svečana. Tega dne je bil stvarnik prav dobre volje in je rekel: "Danes bom vstvaril prav poseb-nega človeka!" in vstvaril je Fred Hansena.

Njegova zgodnja mladost je potekala kakor pri drugih ljudih. V šolskih letih se je odliko-val s tem, da je radi temeljito-sti dve leti obiskoval isti razred in vedno sedel čisto spredaj. "Najbrž me ima učitelj za rad", si je mislil Hansen. S štirinaj-stim letom je šel k birmi in je bil izpuščen iz šole kot zrel za četr-ti razred.

Njegova mati je sklenila — očeta tedaj že ni več poznal — da ga da v nadaljevalno šolo, da se izučni za dobrega trgovca. Tu je spoznal tovariša svoje starosti, Poldeta Linsen, sija bogatih starišev, ki je bil zelo lahkomiš-ljen in z vsemi mazili namazan. Ker se človek navadno ničesar lažje ne nauči kot neumnosti in hudomušnosti, je tudi Fred postal jako dober prijatelj Polde-tov in zvest njegov tovariš za ne-umne čine.

Učitelj nadaljevalne šole je bil precej nervozen gospod, ter je imel navado, da je ob vsaki pri-liko z roko gladil svoj gladko-obrbit obraz. Hansen je nekega dne prinesel v šolo nek prašek, ki učinkuje srbenje, in ga posul pred podokom po katedru, ka-mor je kmalu nato sedel učitelj.

S potajenim režanjem je kma-lu zapazil zločince, da se ima ta-kaj pokazati uspeh njegove šale. Prašek se je oprejel učiteljeve roke, s katero je vsled svoje na-vade večkrat pogladil svoja lica. Prašek je že učinkoval. Sprva se praskal učitelj le malo, s tem je pa le še podžgal srbenje. Vedno bolj ga je srbelo, vedno močnejše se je praskal po obrazu, da je postal rudeč kot kuhan rak in da mu je stopil znoj na čelo. Bil je zelo smešen zelo smešen prizor za učence, ko si je moral učitelj z mokro gobo hladiti bolečine na obrazu. Ves razred je razgetal od veselja. Samo Fred Hausen je sedel mirno in kazal neskončno neumen obraz, kakor da bi nič ne vedel, zakaj se součenci sme-jajo. To pa je vzbudilo sumnje v učitelju, kateri mu silno razka-čen zakriči:

"Ven, takoj ven, surovež!"

Fred Hansen veselo spravi svo-je knjige in odide. Po koncu poduka nekdo potr-ka na vrata govorilnice. "Prosto!"

Hansen je stal tu z najnedolž-nejšim obrazom pred učiteljem, ki ga je meril nezaupno od pete do glave. "Oprostite, prosim, gospod dok-tor. Rad bi imel prospekt od Va-šega zavoda."

"Prospekt? Zakaj? Čemu?" je vpraševal učitelj še bolj nezaup-no.

"Moj stric v Londonu hoče, da njegova sinova, ki sta moja bratranca, obiskujeta kako dobro trgovsko šolo na Danskem, zato je rekla moja mati, da naj prinesem od tu prospekt, ki ga bo poslala stricu."

Hansen je dobro poznal slabo stran učiteljevo. Ta je takoj postal prijaznejši in z ljubeznivim smehljajem mu je izročil prospek-t.

"Tu je prospekt, moj ljubi! In, kaj ne, da mi ne boste zamerili moje prejšnje osornosti?"

"Jaz zares nisem ničesar storil", zatrjuje Hansen z jokajo-čim glasom.

"No, saj verjamem. Zato pa obžalujem, da sem bil tako trd."

"In tudi nisem surovež."

Zares je imel zljaz Hansen sol-ze v svojih majčkinih očeh. Uči-telj si je nervozno pogladil lice.

"Dajte mi roko, ljubi gospod Hansen Nisem tako mislil. Zgo-dilo se je v razburjenosti!"

Kaj vruga, Hansen se je posta-vil. "Gospod" mu je rekel učitelj.

"Smem li zopet priti v šolo, gospod doktor?"

"Seveda! Gotovo! Zakaj pa ne? Vzemite to cigareto in pozdravite gospo mater. In ne pozabi-te, prosim, poslati prospekt stricu!"

"Ne, gospod doktor! Takoj se bo odposlal. Z Bogom!"

Cela stvar o svojem stricu je bila seveda izmišljena. Hansen se je hotel s svojim učiteljem na ka-kršenkoli način spriznati, in ker je poznal njegovo slabo stran, se mu je izvrstno posrečilo.

Hansen je stopil v uk k nekaj-mu žitnemu trgovcu. Prvi teden je imel spitičti svinčnike za šefa in za prokurista in dobil je tudi dolžnost, da čuje nad kopirnimi knjigami. Poleg tega je smel vsa-ko jutro iti po zajutrk za komi-je. V drugem tednu je bil zapo-slen pri poskušanju blaga. Raz-pošiljal je uzorec, in dogodilo se mu je, da je z ovsem napolnen zavitek poslal kupcu, ki je zahte-val vzorec in cene od ječmena. Ali pa je zamenjal rižovo s pse-nično moko. Seveda je bil na to ropot. Njegov šef je imenoval teleta, prokurist pa bika. Tretji teden mu je šef naznanil, da ga ne more rabiti, da naj si poišče druge službe.

To je tudi storil in vstopil pri nekem lesnem trgovcu. Tu je vzdržal vsled svoje izvanredne inteligence pet tednov. In zopet je skonečal "učenje".

Tekom prihodnjega polletja se je "učil" v mešani trgovini, v trgovini žimnatih izdelkov in v eksportni trgovini. Slednjič je delal s kožami in s strešno ope-ko.

Svoji materi je potožil, da ga nikjer nočejo razumeti in se no-ben človek noče ozirati na njego-vo individualiteto. Gospa Hansen sicer ni vedela, kaj to pomeni, vendar je naredila žalosten o-braz, obenem pa je svojemu je-dinecu nasvetovala, da naj gre v Ameriko, kjer bo gotovo našel srečo in po malo letih se vrnil kot bogat mož. Fred je bil s tem zadovoljen ter se kmalu nahajal med potniki medkrova na veli-kem parniku, ki je vozil v New York.

Tu je najprej dobil službo pri nekem Lahu, ki je imel vozček na cesti in prodajal sladolede. Fredovo delo je bilo, da je pomi-

val žlice in krožnike in zato do-bival štiri dolarje na teden.

Štirinajst dni je zdržal v tem "business-u". Potem je postal "bo" v nekem hotelu. Dobil je šečno uniformo, dobro hrano in še dva dolarja na teden. Poleg tega je dobival od gostov nekaj napitnine in od vratarja kakšno krepko zaušnico. Življenje v ho-telu se mu je precej dobro do-padlo in ostal je tam dva meseca.

Nekega dne je čital v časopisu, da se išče mlad mož za trgovino s cvetličami kot prodajalec. Šel je tja in bil sprejet. Njegov šef je bil star samec, ki se je teden po Fredovem vstopu smrtno po-nesrečil na vožnji z avtomobilom. Ker ni bilo dedičev, si je Fred Hansen mislil: "Kaj se je mi mo-re zgoditi? Nadaljeval bom trgo-vino."

Bil je zelo premeten. Če ga je odjemalec vprašal, če bodo cvetli-ce ostale sveže nekaj dni, je od-govoril: "Zakaj ne bi ostale, če jim prilijete vsak dan sveže vo-de?"

Kakor rečeno, njegov šef ni za-pustil dedičev, in ker se je našlo zapuščine od nekaj tisoč dolar-jev brez vsakega testamenta, je oblast odločila, da vse dobi Han-sen, ki je oblasti pripovedoval, da je bil mrtvemu skozi mnogo let zvest pomočnik in sotrudnik.

Podlaga za bogastvo je bila tu. Njegova mati je vendar dobro sklenila, da ga je poslala v Ame-riko! Postati hoče zelo bogat in potem se vrniti v domovino. Mi-sel na dom in svojo mater ga je navdajala z domotožjem, ki je postajalo vsak dan močnejše.

Sklene torej pisati materi, da naj pride k njemu v Ameriko, kjer ima dober obstanek, pa da se ču-ti brez nje nesrečen in osamljen; pridjal je pisnu nekaj sto dolar-jev, da more mati hitro urediti svoje stvari in kupiti vozni list-ek za New York. Nekoliko ted-nov pozneje je bila gospa Han-sen pri svojem sinu in se zelo čudila, da ima tako lepo trgo-vino.

Dve leti je poteklo, odkar je Hansen prišel v Ameriko. Trgo-vina mu je cvetela v pravem po-menu besede. Nekega dne se je pripeljal Mr. Girbing in naročil veliko cvetlično dekoracijo za ne-ko svečanost. Mr. Girbing je bil bogat bankir in eden najboljših Fredovih kupeev. Hotel prav do-bro poslužiti tega gospoda in kar najbolje izvršiti naročbo, se je podal Hansen drugega dne v Gir-bing-ovo vilo, da bi osebno nadzo-ral okrasitev jedilnice.

Bil je že pri delu, ko je čul Mr. Girbinga v sosedni sobi reči:

"Mr. Sumner, svetujem Vam kot prijatelj in zaupnik, nikar ne prodajte Vaših papirjev od 'East River Mine Compan'. Padee na borzi je manever Morgana. Vide-li boste, poskušal bo, da kurz se niže pade, da bo zelo po ceni kupil papirje."

"Alright", je odgovoril Mr. Sumner. "Ne bom prodal."

Fred Hansen je zamišljen šel domov. Premišljeval je sledede: Na banki imam blizu desetisoč dolarjev. Če vnovčim razne raču-ne in mi Mr. Girbing takoj pla-ča za dekoracijo, bi dobil k tem še tritisoč dolarjev. Kaj če bi ris-kiral?"

Cez dobro uro je bil v prostori-h banke Field & Robertson. Ko so ga vprašali, česa želi, je dejal, da bi rad kupil delnice od East River Mine Company. Ko je za-puščal banko, je imel za šestde-settisoč dolarjev zaželenih del-nice, za katere je plačal dvanajst-isoč dolarjev.

Tisto noč Hansen ni mogel spa-ti. Sanjal je le o delnicah in zde-lo se mu je, da ga vsi ljudje na borzi pomilujejo. Delnice, velike, elegantne, na trdnem papirju s podpisni in koleki so deževale v silni množini nanj, da mu je bi-lo, kakor bi ga hotele zadušiti. Delnice, povsod le delnice...

Naslednjega dne so borzna po-ročila prinesla vesti, da so akcije omenjene družbe zopet padle, ta-ko tudi tretji dan. Hansen je že-lel Mr. Girbinga, delnice in svo borzo k vragu. Kaj pa, če bi se zgodilo ravno nasprotno od tega, kar je nameraval z nakupom del-nice?! Bil je strašno razburjen.

Slednjič, četrtega dne, je naen-krat nastopilo zvišanje kurza. Go-vorilo se je, da je neki "trstni magnat silno pokupil delnice od East River Mine Company. Han-sen je bil nad vse vesel, sedaj bo postal bogat!"

Tisto opoldne se je gotovo iz-vedelo na borzi, da je Morgan uporabil padee, da je pod roko nakupil in za prav nizko ceno ve-čino delnic od East River Mine Company. Na mah je postal glavn-i delničar družbe. Sedaj so za-

čele se višati. Borzijanci, ki so prodali za nizko ceno svoje del-nice, so obupano zvijali roke. Zgubili so velikansko premože-nje...

Morgan torej glavni delničar od Mine Company! Sedaj mora podjetje napredovati!

In Fred Hansen ima v njem vrednost od šestdesettisoč dolar-jev. Kurz se je še vedno dvigal, neverjetno dvigal...

Koncem meseca je Hansen pro-dal svoje delnice. Dobil je zanje čistega dobička ogromno svoto od tristo in osemdeset tisoč do-

larjev. Kupil je nato veliko zem-ljišče in dal napraviti na njem krasne nasade in rastlinjake, v katerih je sam vzgajal cvetlice. Podjetje mu je krasno uspevalo. Polagoma so vsi newyorški trgo-eci cvetlice kupovali vse cvetlice in rastline pri njemu. Ni ga danes milijonarja v New Yorku, ki bi privedil kako svečanost, ne da bi naročil pri Hansenu najdražje dekoracije in cvetlične uredbe.

Hansen je tako postal 'cvetlič-ni kralj' New Yorka in večkrat-ni milijonar.

Za smeh in kratek čas.

PRAVO ČASNO.



Svatje se peljejo v cerkev, čoln se nagne in ženin pade v vo-do. Ko nevesta to vidi, grozno zakriči.
— Zakaj vendar vpiješ, saj zna ženin plavati.
— Seveda, pa plava v nasprotno stran.

OTROCI MED SEBOJ.



— Ali si slišala, kako je oče zmerjal mater!
— Da. Ona je vendar tako elegantna in izobražena ženska. Sama ne vem, kako da je vzela takega človeka za moža.

ZAVRNJEN.



— Kako lepa je ta narodna noša, gospodična! Kot dve pa-stirici se mi zdita.

— Tudi oče je nama rekel, da sva kakor pastirici in da na-ma samo živine manjka. No, sedaj sva tudi to dobili.

Požrtvovalna plemkinja — zdrav-nica.

V Novem Sadu je bila med zdravniki, ki so spremljali ranje-ne vojake, tudi dama. Hodila je v zdravniški obleki iz voza v voz ter stregla bolnikom. To požrtvo-valna žena je bila zdravnica — plemkinja grofica dr. Marija Des-fover-Walderode, dama savojške-ga zavoda plemkinj na Dunaju.

PEVEC BAKLANOV RANJEN PRI KRASNIKU.
Jurij Baklanov, ki je ruski po-danik, služi v ruski armadi kot častnik in je bil, kakor se je spo-ročilo na Dunaj, ranjen pri Kras-niku.

ZA VSEBINO OGLASOV NI ODGOVORNO NE UPRAVNIŠTVO NE UREDNIŠTVO.

Ranjenci v Gorici.

V rezervni bolnišnici (centralno semenišče) so naslednji ranjenci, ki so došli dne 15. sept.: Marko Stravs, topničar od 8. polj. top. polka (1. bat.) iz Lipnice na Štajerskem, je bolan. — Ivan Uršič, korporal 8. polj. top. plka (5. bat.) iz Kobarida, je ustrelen v desno koleno. — Frane Jaklič, pešec 27. dom. polka iz Kočevja, ima zvito desno nogo. — Norbert Neuner, ognjčar 8. polj. top. polka, iz Slov. Grada na Štajerskem, obstreljen v desno stegno. — Jurij Drušković, korporal 8. top. polka, iz Brežje, je obstreljen v desno stegno. — Alojzij Vrehe, pešec 27. dom. polka, iz Koprca, obstreljen v levo roko. — Ant. Jož. Frana, topničar 8. top. polka, iz Museoli v Furlaniji, ima prestreljeno desno nogo.

V vojski bolnišnici so nastanjeni naslednji novodošli ranjenci: Ivan Rusjan od 27. dom. polka, iz Renč, obstreljen v levo nogo. — Andrej Černej, pešec 27. domobr. polka, iz St. Andreža, je lahko ranjen z bajonetom v levo roko. — Emil Mavrič, pešec 27. domobr. polka, iz Kraina (Medanec), ima zvito roko v rami. — Jožef Brešan, pešec 97. pešpolka, iz Ločnika, mu je odstreljen prst na roki. — Anatol Manjugo iz Gorice od 27. domobr. polka, obstreljen v komolec.

V centralnem semenišču se nahajajo še sledeči ranjenci: Ivan Čučit iz Kraina, topničar 8. top. polka, ima zvito levo roko. — Ivan Lupieri iz Verse, poddesetnik 27. domobr. polka, ima obstreljen levi sredinec. — Angelj Stabile iz Ogleja od 27. domobr. polka, ima prestreljeno levo roko. — Jožef Brandolin iz Bognana od 8. top. polka, je opečen. — Jožef Čepak od 8. top. polka, iz Smartna pri Celju na Štajerskem, ima zmečkano levo roko. — Fran Pahor iz Dola pri Mirnu od 27. domobr. polka, ima prestreljeno levo ramo. — Rudolf Gradina iz Doljenj od 27. domobr. polka, je obstreljen v levo stegno. — Elija Frankovič iz Caprive, nadomestni rezervist 97. pešpolka, je obstreljen v desni komolec. — Korvin Muehnt iz Medeje v Furlaniji, Rudolf Zigante iz Montone v Istri, Avgust Luisa iz Marjana, Ernst Minussi iz Tržiča in Milan Martelane iz Gorice; vsi ti so od 27. domobr. polka. — Rudolf Lašček, enoletni prostovoljec 47. pešpolka, iz Ajbe na Kanalškem.

Dne 16. sept. zvečer so prišli še naslednji ranjenci: Al. Cossar iz Skodovake, Albert Gregoris iz Červinjana, oba od 27. domobr. polka. — Al. Rakin iz Nertaglja pri Poreču v Istri od 8. top. polka. — Jožef Tinta od 27. domobr. polka iz Anhovega na Kanalškem.

Vsi ranjenci se primeroma dobro počutijo, rane se hitro celijo. Poškodbe so večinoma od šrapnelov.

V dragonski vojašnici se nahaja Evgen Hold, enoletni prostovoljec 47. pešpolka iz Ljubljane, stanujoč v Gorici.

V domačo oskrbo so oddani: K. Štiligaj iz Barbane v Brdih od 27. domobr. polka, ranjen od šrapnela. — Rudolf Kolavčič iz Gorice od 27. domobr. polka, prestreljeno roko. — Alojzij Jeleršič, pešec 97. pešpolka, iz Renč, je obstreljen na levi nogi.

Japonci.

Poznavalec Japonske, Aleksander Dilmann, piše o njih med drugim tako-le: Nobenega naroda še ni svet v toliki meri premalo in v toliki meri previsoko cenil kakor Japonce. Sodba o njih je še danes dokaj različna. Vzrok je ta: Že samo po sebi je težko, ustvariti si sliko o teta narodu; poleg tega pa se še, zlasti zadnja leta, ne prestando izpreminjati. Japonska izza treh — štirih let je bila čisto drugačna kakor je dandanašnja. Sila in vihravost, s katerima se je ta dežela, včasih naravnost na smešen način, polastila evropskih naprav, sta nanjo dočela posebno vplivati. Toda hitrost, s katero je Japonska napredovala, ni v pravem razmerju z notranjo močjo njene rasti. Tujec, ki pride na Japonsko, dobi le malokdaj jasno sliko. Če je vplivna oseba, skrbe Japonci po izredno pozornem spremljanju, da potuje po natančno določeni štiti. Na svoji poti ne zagleda ničesar, kar oblastva nočijo, da bi videl. Tudi navadnega spjeljejo, če

le mogoče, na široko cesto evropskih turistov: Kobe—Kyoto—Yokohama—Tokyo—Nikko, morda tudi v gore: v Miyanoshto, in čez notranje morje na sveti otok Miyajima, Kdor bi hotel kaj drugega videti, ne more naprej, če ne pozna japonsčine, če se popolnoma ne prilagodi japonskemu načinu življenja, in zlasti, če nima posebnih priporočilnih listin od oblasti.

Japonska je še dandanes dežela ugank. Japonci so mojstri v umetnosti prevare. Jezik jim služi za to, da zakrivajo, kaj mislijo. Kadar sklepata Japonca kakšno kupčijo, govorita cele pol ure morda o črešnjeh cvetih, nadalje pol ure se drug drugega molče oprezujeta in le tri minute govorita navidezno mimogrede o kupčiji. Japonci uporabljajo namreč umetnost "džiu-džitsu" ne le v rokoborbi, marveč tudi pri kupčijah. Japonci smatra za najvišjo umetnost, da v boju uporabi moč nasprotnikovo svojemu lastnemu navalu in napadu v korist in nasprotniku s pomočjo nepričakovane poteze škodovati z njegovo lastno silo. Ta "džiu-džitsu" se opira v japonski trgovini, veleobrti, v politiki. Kar Japonci sedaj nameravajo proti Nemčiji, ni drugo, kakor majhen "džiu-džitsu".

Značilno je, kako se Japonci boje vohunov; zlasti se to pokaže, če sumijo v kakem potniku nemškega častnika. Ako zapazijo, da imaš s seboj fotografski stroj, bodi gotov, da te bodo oči japonskih oblasti povsod z izredno prijaznostjo spremljale.

Tukaj velja pač pregovor: Kdor ni bil za peko, ne hodi drugega za peč iskat! Znano je namreč, da so Japonci v tej stroki nedosegljivi mojstri. Iz rusko-japonske vojne vemo, da so imeli Japonci takrat na tisoče preoblečenih vohunov. "Kitajski" sluga carskega namestnika Alekseja je bil v resnici major japonskega generalnega štaba in "kitajski" krčmar v Port Arturu, pri katerem se je ruski generalni štab naslanjal na kulinarčnih posebnostih, je bil v resnici japonski mornariški častnik. Japonci pa imajo tudi izredne lastnosti za ta posel. To so: zaničevanje smrti, goreče domoljubje, narayna nadarjenost, mirnost in prisotnost duha.

Kar se tiče hrabrosti in vojaških vrlin Japoncev, smo jih spoznali že v vojni s Kitajsko, obudovati pa smo jih morali v vojni z Rusijo, zlasti pri naskoku na Port Artur, v bitki ob reki Yalu in takrat, ko so uničili mogočno rusko brodogradnjo, ne da bi sami izgubili le eno ladjo.

Svojo moč so črpali Japonci doslej iz svoje vernosti. Državna vera "šintoizem" je oboževanje narodnih junakov in pradedov, torej vera domovinske ljubezni.

Poznavaleci pa so začeli dvomiti, ali bo ta moč še tudi v naprej obstala. Velike izpremembe, ki se neprestano vrše na Japonskem, izpodjedajo moralno vrednost naroda in s tem tudi njegove vojaške vrline.

Značilno je, da so Japonci pokazali Nemcem, kakor le-ti trdijo, grdo nezahvalnost. Kajti na Nemškem so se Japonci največ naučili. Cele japonske proučevalne komisije so prepotovale vso Nemčijo ter presadile na domača tla vse, kar so videle dobrega v nemški državni upravi, v vojaštvu in gospodarstvu. V resnici je bil vpliv Nemčije na Japonsko nekaj časa velik. Po japonsko-kitajski vojni se je plašč obrnil. Pri sklepanju mira v Simonoseki je bila Nemčija v prid Rusije za to, da Japonska ne dobi nobenega ozemlja na azijskem kopnem. Takrat je Nemčiji uspelo prepričati, kar je Japonska pozneje v ruski vojni z velikanskimi žrtvami vendarle dosegla. Odtod so vraštvo proti Nemčiji, ki se sedaj izkaže celo v berilih šolskih knjig, katera mrgole največjih neumnosti glede Nemcev in najgršrega obrekovanja Nemčije, do čim je Japonska "najpopolnejša dežela, japonski narod pa prvo ljudstvo na svetu!"

Zadnja leta je evropska kultura prinesla na Japonsko tudi svoje mizame. Govori se o podkupljivosti vrhovnih voditeljev japonske mornarice in o podobnih prikaznih v trgovini, v vojaštvu, pri oddaji javnih del itd. Stari general Nogi je izvršil "harikiri" (trebah si je razrezal), ker ga je bolelo, da "stara" Japonska umira in na njeno mesto stopa modern omehužen rod. Za Japonce, ki so bili poleg Kitajcev politično najkonservativnejši narod, ni dobro znamenje, da so se jim začele silne cediti po razir-

jenju moči proti zapadu in da so, še spustili z Angleži v umazane kupčije. Napad na nemški Kiaučou ni boj za domovino; to je — rop, ki se bo prej ali slej bridko maščeval.

Razno iz vojne.

Rešen Mariborčan s križarke "Zente".

"Marburger Zeitung" poroča: Gospa Reistenhofer v Mariboru, katere sin je bil na križarki "Zenti", je dobila s Cetinja tole pismo: "Cetinja, 5. septembra 1914. Sploštovana gospa! Radujem se, da vam lahko sporočam, da se je Vaš sin Franc rešil s potopljene ladje "Zente". V vodi je bil tri ure, dokler ni dospel čoln, ki ga je prepeljal na obrežje. Na nogi ima tri lahke rane. V tem trenutku se še nahaja v bolnici v Budvi in zdravnik, ki ga neguje, mi je rekel, da mu je že mnogo bolje. Ne bodite torej v skrbeh zanj, ker je tam prav dobro preskrbljen. Vaš sin vam pošilja mnogo pozdravov in se nada, da se bosta kmalu videla. Pošiljam vam najlepše pozdrave. Milan Perazič, Cetinja, Crnagora."

Vreme na bojiščih.

V uradnih poročilih z gališkega bojišča smo že večkrat čitali posebni pridatek o vremenu. To se je marsikomu morda čudno zdelo in vprašal se je, ali se morda vršijo boji kakor kake veselice le ob ugodnem vremenu? Moderna vojna ne pozna nedelje, katero so še v "bitki narodov" pri Lipskem tako vestno praznovali s tem, da so ogromni boji, ki je prišel 16. oktobra, v nedeljo 17. oktobra prekinili, v ponedeljek 18. oktobra pa nadaljevali. Moderna vojna tudi ne pozna ozirav na ranjence, na mrtve, in kratka premirja, ki so bila v prejšnjih časih običajna, da se je pobralo ranjence z bojišča in pokopalo padle vojake, so izginila. Le eden gospod je še, kateremu se morajo včasih in ponekod tudi moderni vojskovodje uklanjati. To je vreme. V posebni meri velja to za Galicijo in za zapadne ruske pokrajine. Tam se razprostirajo velikanska močvirja in zemlja je skoraj izključno glinastega značaja. Dokler je vreme lepo, se da jo najti preko močvirij dobri prehod, ceste so prašne sicer, toda trdne: ljudje, živina in vozovi se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vsako kolo. Na mah so vse komunikacije neporabne. Kakšen vpliv mora imeti to dejstvo na vojne operacije, to si je lahko predstavljati. Težka artilerija ne more skoraj nikamor, tren zaostaja, celo pehota se jih lahko poslužujejo. Čim pa prične deževati, se pokrajina takoj spremeni. Voda v močvirjih naraste ter preplavi prehode, trda glina se spremeni v blato, v katerem obtiči vsaka noga, v katero se vgrezne vs

Doli z orožjem!

ZGODBA ŽIVLJENJA.

Spisala Berta pl. Suttner. — Za "Glas Naroda" priredil J. T.

8 (Nadaljevanje).

— Tudi jaz sem bil edini sin, pa sem bil vseeno vojak. V naši rodbini je bilo več vojakov kot civilistov. Ali ni lepo posvetiti vse svoje moči domovini?

— Jaz bom sina bolj potrebovala kakor pa domovina.

— Kaj če bi vse matere mislile tako?

— Če bi vse matere tako mislile, bi ne bilo nobenega klanja, nobenega streljanja in sploh nobene vojne.

— Oče me je grdo pogledal, potem pa skomignil z ramami rekoč: — Saj pravim, to ste ženske. K sreči Te sin ne bo vprašal za svet. Po žilah se mu pretaka vojaška kri in to zadostuje. Sicer pa ne boš imela samo enega sina. Oženi se, Marta. Tako mlada si, zakaj bi bila sama. Po pravici mi povej: ali ni še našel noben snubec milosti v Tvojih očeh? Mogoče ritmojster Olenky. Zdi se mi, da je vate smrtno zaljubljen. Takega zeta kot je on, bi rad imel.

— Jaz bi pa za noben denar ne hotela takega moža.

— Ali pa major Millendorf?

— Povedala sem Ti že, da nočem nobenega častnika... Kdaj bo pojedina?

— Ob petih. Dobro bi bilo, če bi prišla kake pol ure prej. Navidenje toraj! Pozdravi Rudolfa — bodočega poveljnika avstrijske armade.

Zabava, če se je sploh to prireditev smelo imenovati zabavo, je bila zelo dolgočasna.

Baron Tilling je prišel malo pred peto uro. Ko me je v salonu pozdravil, sem zamogla izpregovoriti z njim samo par besedi, pri mizi sem pa sedela med dvema starima generaloma. Ko smo se po kosilu vrnili v salon, sem morala zopet sedeti med oba generala in poslušati dolgočasna razpravljanja o vojaških zadevah. Tilling mi je sedel nasproti.

— Radoveden sem, kdaj bo zopet vojna — je rekel prvi general.

— Zdi se mi, da se bomo udarili z Rusi — je pripomnil drugi.

— Zakaj da bi bila vedno vojna — sem se vmešala, pa me ni nikdo poslušal.

— Jaz pa pravim, da bo z Italijo — se je oglasil moj oče. — Lombardijo moramo na vsak način dobiti nazaj. Ali se še spominjate tistega dne, ko je oče Radetzky jahal na čelu svojih čet v Milan? Bilo je lepega solnčnega dopoldne...

— To sem že stokrat slišala.

— Ali ste že slišali zgodbo o hrabrem Hupfaufu?

— Že; zgrajala sem se, ko so mi jo povedali.

— Ti ne razumeš ničesar o tem.

— Povej, povej, Althaus, mi še nismo slišali.

Oče je začel pripovedovati:

— Hupfauf je bil toraj Tirolec in prideljen nekemu tirolskemu polku. Boljšega strelica kot je bil on, si ne morete misliti. Pri streljanju za stavo je dobil vedno on prvo nagrado. In kaj je storil ta mož, ko so se bili Milanci uprli? Prosil je, da so ga pustili s štirimi tovariši na streho katedrale. Dovolili so mu. Tovariši so mu sprosti basali puške, on je pa streljal. Tako je streljal, da je ubil devedeset Italijanov.

— To je nagnusno! — sem zaklicala. — Vsak izmed ustrelenih Italijanov je imel doma mater ali ljubico, vsak se je boril z nevarnostjo svojega lastnega življenja.

— Pomisli, otrok, da so bili vsi njegovi sovražniki.

— Cisto pravilno — je pripomnil dr. Bresser. — Dokler bo kraljeval med ljudmi pojem sovraštva, nimajo postave, ki so jih napravili ljudje, nobenega pravega pomena.

— Kaj pravite na to, baron Tilling? — sem ga vprašala.

— Možu bi želel dvoje: — Kolajno, ki bi mu krasila prsi in krogi, ki bi mu prodrla trdo srce. Oboje bi bil zaslužil.

Jaz sem ga hvaležno pogledala, vsi drugi so bili pa nekako v zadregi.

Ob osmih zvečer so začeli gosti odhajati. Oče jih je hotel še nekoliko zadržati, pa niso hoteli. Vse mogoče izgovore so imeli. Prvi je moral iti v kazino, drugega so pričakovali pri soareji, nekateri dame so hotele slišati v operi četrti dejanje "Hugenotov", nekateri so imele goste doma.

— Ali imata tudi vidva kako važno pot? — se je nasmehnil moj oče.

— Jaz slučajno nobene — je rekel Tilling, — če vsi odidejo, tudi jaz ne morem ostati.

— Ravno tako je z menoj — je pripomnil zdravnik.

— Če je tako, bosta pa oba ostala.

Par minut kasneje sta že sedela oče in zdravnik pri kvartah. Tilling je pa prišel k meni h kamini.

Sprva nisem vedela, kaj bi rekla. Hotela sem mu povedati, da mi je žal, ker se je tako dolgočasil, slednjič sem pa nehote izpregovorila:

— Ničesar Vam nočem očitati, vprašam Vas pa vseeno, zakaj me izza prvega obiska niste več obiskali?

— Ker me niste povabili.

— Zdi se mi, da sem Vam povedala, da vsako nedeljo med drugo in četrto uro popoldan sprejemam obiske...

— Tako je. Vremite mi, da ni zame nič strašnejšega kot so oficijelni sprejemi. Vstopiti v salon, napolnjen s kamimi tujimi ljudmi... se prikloniti pred gospodinjo in sestri v zadnjo vrsto... poslušati opazke o vremenu... in druge take neslanosti. In če pride kaka dama... v slučaju, da ni več prostora... ponuditi ji sedež... ne grofca, to je za me malo preveč.

— Kot vidim, se Vi družbe naravnost izogibljete... Ali sovršite ljudi? — Toda ne... to vprašanje je bilo malo prehud. Iz vsega, kar ste govorili, se da sklepati, da ljubite ljudi.

— Ljudi ljubim, toda ne vseh. — Ne. — Preveč je ničvrednih, omejenih, hladnokrvno grozovitih, ne, takih ne morem ljubiti. Smilijo se mi, da so prišli zaradi slabe vzgoje tako daleč.

— Zaradi slabe vzgoje? Meni se pa zdi, da je vse odvisno od značaja kakršnega ima človek.

— To so samo okoliščine, podedovane okoliščine...

— Torej ste mnenja, da slab človek ni odgovoren za svoje slabosti? Da je nedolžen in da ne zasluži zaničevanja.

— Nedolžen je, zaničevanje pa vseeno zasluži. Vi naprimer ne morete nič zato, da ste lepi, pri tem ste pa vseeno občudovanja vredni.

Baron Tilling! Se malo prej sva se pogovarjala kot dva pametna človeka o resnih stvareh. Zakaj ste začeli s takimi pokloni?

— Oprostite mi, resno sem mislil. Nobena boljša primera mi ni prišla na pamet.

Nastal je kratek odmor. Tilling me je ljubeznjivo gledal naravnost v oči, jaz pa nisem hotela povesti pogleda. Pravzaprav bi morala to storiti, pa nisem hotela. Čutila sem, da so mi začarala lica in vedela sem, da sem v tem trenutku lepša kot sem bila prej. Obdal me je čuden občutek in je trajal skoraj pol mi-

nute. Dalje ni smelo trajati. Vzdignila sem pahljačo in se nekoliko presedla na stolu.

— Prej ste pa izvrstno zavrtili starega ministra.

— Jaz? — — — Kdaj?... Ne spominjam se... Toda čakajte: ali mislite glede onega Tiroleca, ki jih je toliko postrelil?

— Da. Iz sreča sem Vam bila hvaležna. Povejte mi, zakaj ste postali vojak?

— S tem vprašanjem ste dokazali, da veste, kaj se odigrava v mojem srcu. Vojaškega poklica nisem izbral kot devetindesetletni Tilling, ki se je udeležil že treh vojn; izbral sem si ga kot desetletni deček, ki se je igral s svinčeninimi vojniki in lesenimi sabljami, katerega oče je bil general. "Kaj boš postal? — me je vprašal oče. — — — Vojak, — — — to je vendar samoobsebi umljivo.

Velika zaloga vina in žganja.

MARIJA GRILL

Prodaja belo vino po	70c. gallon
črno vino po	50c.
Drobnik 4 gallone za	\$11.00
Brinjevec 12 steklenic za	\$12.00
4 gallone (sodček) za	\$16.00

Za obilno naročbo se pripravite

Marija Grill,
5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio

ZASTONJ! ZASTONJ! ZASTONJ!



RADI VOJNE smo nakupili veliko zalogo različnih predmetov od neke propadne nemške tvrdke. Sklenili smo, da damo te predmete ZASTONJ z našimi urami. Kdor kupi toraj od nas možko ali žensko uro, dobi gori naslikanih 8 predmetov ZASTONJ. Ti predmeti so:

- 1) Veržica 2.) Privesek 3.) Nožič 4.) Pero 5.) Britve 6.) Ura-budilka 7.) Prstan 8.) 32 kaliber revolver na 7 strelcov.

Ako torej hočete našo 14 karatov pozlačeno, od tvrdke za 20 let jamčeno uro, s svetovnoznanim koleškom in teh osem predmetov kot darilo POVSEM ZASTONJ poleg ure, — potem izrežite ta oglas ter ga pošljite nam zaeno z depozitom 25 centov v znakmah. Stem nas zagotovite, da resno želite imeti to uro. Kakor hitro prejmemo naročilo, vam pošljemo uro in imenovanih 8 predmetov POPOLNOMA ZASTONJ, kadar se vam izroči pošiljatev ter ste zadovoljni z uro in darilom, plačajte ostanek \$7.70 ter stroške pošiljatve 25 centov. Ako ne boste zadovoljni, zavrnite pošiljatev in mi vam vrnemo 25 centov.

Omeniti moramo, da bi plačali drugod za isto uro in predmete trikrat toliko, dočim zahtevamo mi le \$7.95. Teh osem predmetov predstavlja že samoposebi vrednost \$7.95. Oddamo jih pa lahko zato, ker smo kupili veliko zalogo in ker želimo, da postanejo naše ure čim bolj znane.

Zapomni se si, da ne bo vojna z Nemčijo vedno trajala. Ne boste imeli vedno prilike kot je sedanja ter se ne boste mogli poslužiti tako ugodnega trenutka kot je sedanj. Pišite še danes.

Naslovite:

NEW YORK WATCH CRED. CO., Gerken Bldg. West Broadway, New York City. Dep. 140.

Redka prilika

za tajnike raznih društev, trgovce in druge pisarje.

Za ugodno ceno se dobi nekaj rabljenih pisalnih strojev raznih izdelkov, pri katerih smo dali nadomestiti slabe dele z dobrimi, in urediti tako, da se na njih zamore pisati slovensko in angleško. Sedaj so omenjeni pisalni stroji dobili za nizko ceno, po kakovosti od \$25 do \$60. Cena novim je bila \$90 do \$120.

Pisati na istih se priuču v kratkem času lahko vsakdo. Natančnejša pojasnila daje

Slovenic Publishing Company
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Dober svet.

Dokazano je, da je vživanje prave kave, zelo škodljivo človeškemu telesu. Za slabotne, nerazvite in druge, kateri hočejo zdravi ostati je najboljša "Zdravilna sladna kava". To so besede prečastitega gospoda župnika zdravnika.

Edina prava taka "Zdravilna sladna kava", se razpošilja na vse kraje Združenih držav poštine prosto, zavitek 5 funtov za \$1.25, zavitek 10 funtov za \$2.30. Naročilo je priložiti Money Order, ali denar. Naslovite:

AL. AUSENIK
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

NAJBOLJŠA SLOVENSKO-ANGLEŠKA SLOVNICA

Prirejena za slovenski narod, s sodelovanjem več strokovnjakov, je založila Slovenic Publishing Co., 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Cena v platnu vezani \$1.00. Rojaki v Cleveland, O. dobo isto v podružnici Fr. Sakser, 1604 St. Clair Ave., N. E.

Po nižani ceni!

Amerika in Amerikanci.

Spisal Rev. J. M. Trunk

je dobiti poštine prosto za \$2.50. Knjiga je vezana v platno in za spomin jako prilikna.

Založnik je imel veliko stroškov in se mu nikakor n isplečala, zato je cena znižana, da se vsaj deloma pokrijejo veliki stroški.

Dobiti je pri:

Slovenic Publishing Company,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Izšla je

Knjiga "VOJKA NA BALKANU"

Vedel vesteranske žalje narode... mo več itisov te knjige in je sedaj enaj. rojakom na spopad.


Knjiga "Vojaka na Balkanu" sestoji iz 13 posameznih sešitkov, obsegajočih skupaj na večjem formatu 192 strani. Delo je opremljeno s 256 slikami, tiskajo se se v pisa balkanških držav in najvažnejših spopadov med sovršniki. Sešitkov je prideljen tudi večji slovenski zemljevid balkanških držav.

Posamezne svčke je dobiti po 15c, vseh 13 sešitkov skupaj pa stane s poštnino vred \$1.88. Naroča se pri:

Slovenic Publishing Co.,
82 Cortlandt St., New York City.

PRIPOROČILO.

Rojakom v Steelton, Pa. in okolici naznanjamo, da je



Mr. M. PAPIĆ,
128 Frederick St., Steelton, Pa., naš zastopnik, ki je pooblaščen pobirati naročnino za naš list "Glas Naroda" in izdavatvi pravoveljavna potrdila. Cenjenim rojakom ga toplo priporočamo. Upravništvo Glas Naroda.

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.

Amerika in Amerikanci.



Spisal
REV. J. M. TRUNK,

Slovenic Publishing Company je prevzela v zalogo rojakom že znano knjigo Rev. J. M. Trunka: **AMERIKA IN AMERIKANCI.**

Ni naš namen izreči na tem mestu kako kritiko, pač pa izjavljamo, da je to izvrstno delo, katerega bi si moral nabaviti vsak rojak v Ameriki, bodisi v lasten poduk, bodisi kot darilo svojcem in posameznikom, na katerih bo v stari domovini, kjer se gotovo zanimajo stari ali sorodniki za deželo, v kateri biva kak član družine. Knjigo krasi nebroj lemarikdo zapazil ali samega sebe, ali pa drugega znanca in sedanjih ali preteklih dni. Čudimo se le, da je povpraševanje po knjigi primeroma majhno, menda radi tega, ker se ni vpriporilo zanjo kričeče reklame, s katero se spravi v svet marsikatero drugo, veliko manj vredno knjigo. Posebno primerena je knjiga kot božični dar, ki ima trajno vrednost. Cena elegantno v platno vezani knjigi je \$2.50 s poštnine vred. Za isto ceno se odpošlje knjigo na katerikoli naslov v vsaki državi.

Slovenic Publishing Co.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Veliki vojni atlas

vojskujočih se evropskih držav in pa kolonij-
skih posestev vseh yelesil.

Obsega 11 raznih zemljevidov.
na 20tih straneh in vsaka stran je 10 1/2 pri 13 1/2 palca velika.
Cena samo 25 centov.

Manjši vojni atlas

obsega devet raznih zemljevidov
na 8 straneh, vsaka stran 8 pri 14 palcev.
Cena samo 15 centov!

Vsi zemljevidi so narejeni v raznih barvah, da se vsak lahko spozna. Označena so vsa večja mesta, število prebivalcev držav in posameznih mest. Ravno tako je povsod tudi označen obseg, površina, katero zavzemajo posamezne države.

Pošljite 25c. ali pa 15c. v znakmah in natančen naslov in mi vam takoj odpošljemo zaželeni atlas. Pri večjem odjemu damo popust.

Slovenic Publishing Company,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Compagnie Generale Transatlantique

(Francoska parobrodna družba.)

Direktna črta do (Havre, Pariza, Svica, Inomosta in Ljubljane).

Poštali parniki so:

"LA SAVOIE" in "LA LORRAINE" — "LA FRANCE"



Preprost parniki so:

"Chicago", "La Touraine", "Rochambeau" in "Niagara"

Glavna agencija: 19 STATE STREET, NEW YORK
corner Pearl St., Ghesbrough Building.

Poštali parniki odplujejo vedno ob sredah in pristanišča številk 87 N. B.

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCENEJŠI DNEVNIK.

Denar mečete proč!

ako ne podpirate svojega rojaka.
Pri manj dobiti

izvrstno domače vino

galon po 75c. in več.

Pri odjemu več kot 10 galon dajem popust, ter se posebno priporočam slavim slovenskim društvom ob priliki kake veselice, tudi onim za svatbe.

V zalogi imam izvrstne domače klobase in vsakovrstno grocerijsko blago, katerega ljubi naš narod. Pošljim donar na vse strani sveta in parobrodne listke za vse proge. Zastopam "Glas Naroda", prodajam in kupujem avstrijski denar. S tvrdko Frank Sakser sem v trgovski zvezi. Upravljam vse v notarski posel spadajoče dela, ker sem javni notar. (Notary Public.)

FRANK JURJOVEC
1801 W. 22nd Street, Chicago, Ill.

Frank Petkovšek

Javni Notar (Notary Public)

718-720 MARKET STREET
WAUKEGAN, ILL.

PRODAJA fina vina, izvrstne smotke, patentirana zdravila.

PRODAJA vožne listke, vseh prekomorskih črt.

POŠILJA denar v stari kraj zanesljivo in pošteno.

UPRAVLJA vse v notarski posel spadajoča dela.

PHONE 248

Zastopnik
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

"GLAS NARODA" JE EDINI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR. DRŽ. NAROČITE SE NANJ!